

# 多份“985”“211”文件宣布失效

## 教育部正研究制定世界一流大学和一流学科建设实施办法和配套政策

本报讯(记者 张炯强)中国高校的“985”“211”是否废弃,又成舆论焦点。日前,教育部宣布失效一批规范性文件,其中包括《关于继续实施“985工程”建设项目的意见》《关于补充高等教育“211工程”三期建设规划的通知》《关于实施“重点特色学科项目”的意见》《关于继续实施“优秀学科创新平台”建设的意见》等文件。同时,教育部、国家发改委、财政部正研究制定世界一流大学和一流学科建设实施办法和配套

政策,拟于今年启动新一轮建设。

教育部相关负责人表示,国务院正式印发,对新时期高等教育重点建设做出新部署,将“985工程”“211工程”“优势学科创新平台”“特色重点学科建设”等重点建设项目,统一纳入世界一流大学和一流学科建设,要求贯彻全面深化改革要求,创新重点建设机制,以中国特色、世界一流为核心,以一流为目标、以学科为基础、以绩效为杠杆、以改革为动力,推动一批高水平大学和学科进入世界

一流行列或前列。

为增加高校的竞争实力,1995年以来,我国先后实施了“211工程”“985工程”等建设项目,目前,共有39所高校位列“985”,112所高校成为“211”,这批高校的整体实力和国际影响力显著提高。根据国际评级机构QS的最新排名,中国内地高校排名已经整体超越日本、韩国。

不过,“985”“211”一直存在存废之争。2014年,中南大学校长张尧学在该校的科技工作会议上称

“现在国家把‘985’工程和‘211’工程取消了,取消后是按几个要素综合考虑给学校分配绩效的”。随后网络上疯传“国家废除‘985’‘211’工程,重点大学重洗牌”的消息。现在,教育部宣布“985”“211”工程文件失效,未来“985”“211”高校将何去何从,引人关注。

之所以有呼声要废除“985”“211”工程,是因为分类带来的不公平:一方面,“985”和“211”是国家要重点扶持的高等院校,会得到更多的

资金支持,不利于高校整体创新;另一方面,就业市场上,经常可见“只招收985、211高校毕业生”,形成了就业歧视。沪上高校多名教授接受记者采访时则提出,中国高校改革的当务之急不是“去名”,而是“求实”,“985”也好,“211”也罢,眼下关键是绩效考评机制存在问题,只看论文是否发表、论文数量的考评体系必须被打破,高校科研成果的转化率、高校对地方经济增长的贡献率等,应该成为绩效考评的硬指标。

## 最高法就纠纷解决机制建设出台两个司法文件

本报北京今日电(驻京记者鲁明)最高法今天上午举行新闻发布会,公布《关于人民法院进一步深化多元化纠纷解决机制改革的若干意见》及《人民法院特邀调解规定》两个司法文件,最高法司改办主任胡仕浩介绍了《意见》和《规定》的特色和亮点。

《意见》规定,有条件的基层人民法院对家事纠纷、相邻关系、小额

债务、消费者权益、交通事故、医疗纠纷、物业管理等适宜调解的纠纷,在征求当事人意愿的基础上,引导当事人在登记立案前由特邀调解组织或者特邀调解员先行调解。在推动律师调解制度建设方面,《意见》提出积极吸纳律师加入人民法院特邀调解员名册,支持律师加入各类调解组织担任调解员,探索建立律师调解工作室。

## 女子全裸被塞行李箱 众人解救发现有隐情

本报讯 湘潭消息:多名网友爆料,27日晚,湖南工程学院附近的木鱼湖处发现一只42英寸左右的行李箱,路人打开后发现里面躺着一全裸女孩。据当地警方通报称,经初查,这名女子遭合租男性侵害昏迷,被装入行李箱准备丢弃。目前嫌疑人已被警方控制。

目击者对记者表示,当晚,一名男子拖着行李箱行走在木鱼湖边,行李箱里却传出了喊叫的声音。随后,有起疑的市民叫住该男子,男子立刻丢下行李箱跳入湖中。“当时有一部分市民去湖边围堵那名男子,还有人去看行李箱的情况。”

一位当时路过的市民告诉记者,事发时,他正在木鱼湖附近散步,突然听到不远处有人大声说话,便过去查看。在湖边,他看到有不少

人围着一个行李箱,行李箱里是一名年轻女性,全身赤裸。“有男市民脱了衣服给她穿,然后,一群女生围着箱子形成人墙,为行李箱里的女孩遮挡。”

据湘潭警方官方微博发布最新通报称,经查,犯罪嫌疑人潘某(男,23岁,岳塘区人)与受害人合租同一套出租房,27日19时20分许,潘某发现受害人一人在家,遂起歹意。针对网传受害女子被“迷药”放倒一说,湘潭警方回应称,犯罪嫌疑人通过恐吓、殴打等手段对受害人实施性侵,导致受害人昏迷,并非迷药。

昨天下午,记者联系到参与抓捕的宝塔派出所肖姓教导员,他说,嫌疑人潘某和受害人确实一起租住在四室一厅内,屋内住着3对情侣,潘某独身一人。(钟和)

### 今年主汛期我国防汛形势严峻

## 江淮太湖流域有较大洪水可能

权威新发布

本报北京今日电(驻京记者鲁明)国家防汛抗旱总指挥部秘书长、水利部副部长刘宁上午在国新办新闻发布会上介绍,截至6月28日统计,全国已有23省(区、市)不同程度遭受洪涝灾害,当前我国已全面进入主汛期。据预测,今年主汛期我国降水总体较常年偏多,受超强厄尔尼诺事件影响,气候水文形势复杂多变,江淮、松辽、太湖等流域有发生较大洪水的可能,防汛形势严峻。

中国气象局局长郑国光就近期全国天气气候的特点及未来气候的趋势、极端天气气候事件与超强厄尔尼诺事件的关系和气象防灾减灾工作做简要介绍。他表示,造成近期全球和我国天气气候异常的主要推手还是2014年9月开始的超强厄尔尼诺事件。本次超强厄尔尼诺事件于2016年5月结束,共持续21个月;峰值强度为2.9℃,海温距平累积值为30.2℃。其持续时间之长、峰值强度之高、海温累积距平之大,均为有完整气象观测记录以来之最。

郑国光介绍,通常情况下,对

我国而言,厄尔尼诺事件发生当年,北方地区冬季易出现暖冬,第二年夏季长江流域和江南地区易出现洪涝,夏季东北地区易出现低温。与1998年相比,今年中高纬的环流形势存在明显不同,冷空气势力明显偏弱,因此,虽然今年我国夏季洪涝灾害较常年明显偏重,但其程度弱于1998年。

图为昨天重庆綦江城区彩虹桥因綦河水位猛涨部分被淹。綦江区防汛抗旱值班室介绍,截至6月28日下午4时50分,綦河城区河段水位已达到224.7米,超保证水位近22米。新华社记者 唐奕 摄

# 2016上海(夏季)珠宝首饰展览会

## 同期举办:2016玉脂霖珠宝上海保真竞买会

时间:7月1日-4日 地址:上海世贸商城展览馆(兴义路99号)



扫一扫关注微信公众号免费领取精美礼品一份!

更多资讯请拨打:021-59947737

鉴定机构现场免费鉴定咨询

仕群展览(上海)有限公司

多国珍品!“原产地直销!惠聚申城!”

公交巴士可乘坐:925、320、709、827、836、938、57、328、936、806、911区间、沪青盈专线均可到达。

地铁可乘坐:2号线娄山关路站2、3出口、10号线伊犁路站3、4出口